MATPHIII TA JIi HAJ HUMHA

Marpuuer po3mipymxn, ie m — YHACIO PAIKIB, 7 — YHCIO CTOBIIIIB, HA3UBAETHCS MPSMOKYTHA
TaOUIIS YKCell, PO3TAIIOBAHUX Y TMEBHOMY Mopsaky. Lli uncna Ha3uBaIOThHCs eleMeHTaMHM MaTpuui. Micue
KOJKHOTO €JIeMEHTa OJJHO3HAYHO BU3HAYAETHCSI HOMEPOM PSIIKA i CTOBMIIS, HAa MEPETHHI SKUX BiH 3HAXOANUTHCA.
EnemenTy MaTpHi I03HAYAIOTECS a4y, 1€ | — HOMEP psifika, a j — HoMmep cToBmLsL. [To3HaucHHs:

app dap aiy

dazy dp 2n
Amxn = abo Amxn = (ay )l—lﬂ
j=Ln

aml am3 amn

Matpuiis, y sIKOi 4HUCIIO PSAIKIB JIOPIBHIOE YHCIIy CTOBIIIIB, Ha3WBAE€THCS KBAJAPATHOKW (KBaapaTHY
MaTPHITIO PO3MIPY 7 X 1 Ha3UBAIOTh MATPUIICIO 71 -TO TIOPSIKY).

Enementn, y sIkux HOMep psKa i CTOBIILIA, HA IEPETHHI SIKUX BiH 3HAXOIUTHCS, CIIBIA/IA€, YTBOPIOIOTh
TrOJIOBHY 1iaroHAaJIb.

KBanparna matpuis, y sikoi BCi eIeMEHTH, OKpIM TOJIOBHOI JiaroHaji, TOPiBHIOIOTh HYJIIO, HA3UBAETHCS
IiaroHaJLHOIO.

JiaroHanbHa MaTpulls, y SKOI BCl €JI€MEHTH T'OJOBHOI JiaroHaii piBHI 1, Ha3UBA€TbCA OAUHHYHOIO.
ITo3HavyeHHs:

1 0 .. 0
100
01 .. 0
Ey=[0 1 0], E, =
00 1
00 .. 1

KBanparna MaTpuiist Ha3UBa€THCSI TPUKYTHORO, SIKIIO BCl €JIEMEHTH, PO3TAIIOBaHI 110 OJJHY CTOPOHY BiJ
TOJIOBHOI1 AiaroHari, piHi 0.

Marpuiis, yci eneMeHTH sKoi piBHi 0, Ha3UBA€THCS HYJIBOBOK. [l03HaUCHHS:

0 0 .. O

0 0 .. O
0=

0 0 .. O

Martpuili Ha3UBalOTHCS PiBHUMMU, SKIIIO BOHU MAalOTh OJAHAKOBUW PO3MIpP 1 piBHI BIATIOBIIHI €JIEMEHTH,
TOOTO

A=B,;1Kmoal-j=blj,z[e izl,_m, jzl,_n.

SAxmo a,,, =a,,,, TO MATPUL HA3UBACTLCA CHMETPUYHOK. Hanpuknan:

215
1 3 6
5 6 4

Marpuiisi, MO MICTUTh OJIWH PSAJOK a00 OJHWH CTOBICIb, HA3UBAETHCS BEKTOPOM (200 MaTpHIICIO-
PAAKOM 200 MaTPHUIICIO-CTOBIIEM BiMOBIIHO). [X BHI:

a

a
A=| [ | —MaTpuIsI-CTOBNEIIb, B= (bl by ... bn) — MaTpULA-PSAOK.

am

Matpuriis po3mipy 1x1, o ckinamgaeTbest 3 OAHOTO YHUCTA, OTOTOXKHIOETHCS 13 IIUM YUCIIOM, TOOTO (5)lxl
€5.
Tpancnonyeanns
Martpuiisi, oTppuMaHa 3 TaHOK 3aMIHOI0 KOXKHOTO ii psiTka CTOBIIIIEM 3 THM K€ HOMEPOM, Ha3UBAEThCS
MaTpuLe0, TPAHCIOHOBAHOKO 110 1aHol. [o3HayeHHs: AT a6o A'.



Ipuxnao.

TpaHcriOHOBaHa MAaTPUIIS MAa€ BIIACTUBICTH: (Aty =4.
Hooasanna mampuyo
CyMO0 IBOX MATpUIh OJJHAKOBOTO PO3MIpPYy HA3UBAETHCS MATPHUIIS TOTO K PO3MIpPY, KOXKHUHN €IIEMEHT
SIKOT € CYMOIO BIJIMIOBITHMX €JIEMEHTIB MaTPHUIIb-J10/IaHKiB, TOOTO

AKIO Ay, =(al-j) uB,., :(bl-j), TO C,iiin = Axn + Bixn :(al-j +bl-j), nei=1m, j=Ln.

2 -3 0 N 3 3 -1) (5 0 -1
4 56) (-2 -5 4) |20 10)
AHaJIOTIYHO BU3HAYAETHCS PI3HULS MATPHILb.

MHuooscenna mampuyi Ha 4Yucio
Jodyrkom marpuni 4,,., = (al-j) HA 4YHMCJI0 k € R Ha3uBaeTbCs MaTtpuus B, , = (bl-j ), KOYKHUU

Ipuknao.

CJICMEHT SIKOi OTPHMAaHMUIl MHOMKCHHSM BiJIIOBIJHOIO €IEMEHTa MaTpuLli A Ha 4ucio k, 10610 by =k -a;, ne

0 -1 2 0 -2 4
A= , k=2, A-k= .
3 45 6 8 10

Matpuust — 4 = (— 1)- A Ha3WMBAETHCS MPOTHJIEKHOK MAaTPUIll A .

i=lm, j=Ln.
Ipuknao.

Piznunsg matpunie 4 — B MOXKHa BU3HAUUTU Tak: A— B = A+ (— B) .

Bracmusocmi onepayiti 0o0asanms mampuyb i MHONCEHHI MAMPUYi HA YUCTIO
(A,B,C —mampuyi, o, €R):

1. A+B=B+4; 5. 1-4=4;
2. A+(B+C)=(4+B)+C; 6. a-(4+B)=ad+aB
3. A+60=4; 7. (a+p)- A=ad+ pA
4. A+(-4)=6; 8. a-(B4)=(ap) 4
Hobymox mampuyo
JobyTkom MaTpuni A4, ( J) Ha marpuuo B, = (b jk) HAa3UBAETHCS Taka MATPUL C,, , = (cl-k),

€JIEMEHT i-i psiIKka ¥ Kk -ro CTOBIIS SKOi JTOPIBHIOE cyM1 NOOYTKIB €JIEMEHTIB i-i psnka marpumi A4 ¥
BiJIMTOBITHHUX €JIEMEHTIB k -TO CTOBIIISI MATPHIL B, TOOTO

Cix =a;1 by +ajy by +...+a;, by, ne i=lLm,k=1p.
3aysaxcenns 1. JJoOyTOK MaTpullb MOXJIHMBHH Y BHUIAAKY, KOJM KUIBKICTh CTOBIIIB HEPIIOi MaTPHUIl
JOPIBHIOE KUTBKOCTI PSJIKIB JPYTOI.
3aysasccenns 2. Slkmo matpuili A ¥ B KBaapaTHI OZHOTO PO3Mipy, TO N0OyTku AB # BA 3aBXIu
ICHYIOTb.
1
Ilpuknao. 3naiitn noOyTok Matpunb A=|4 |1 B = (2 4 1).
3
Po3ze¢’azanns.
1.2 1-4 1-1 2 4 1
AB=|4|-(2 4 1)=|4-2 4-4 4.1|=|8 16 4/|;
3 3-2 3-4 3-1 6 12 3



1
BA=(2 4 1)-|4|=(2-1+4-4+1-3)=(21)=21.
3

Martpuiii 4 ## B Ha3WBalOTHCS MepecTaBHUMM, KO AB = BA.
Brnacmueocmi onepayiti mpancnony8amHs, MHONCEHHS, 000A8AHHI MAMPUYb | MHONCEHHS MAMPUYi HA YUCTO
(A,B,C —mampuyi, o, € R), axuo 3anucani onepayii Maroms ceuc:

1 A-B+B-4; 5. (4+B)-C=4-C+B-C;

2 A-(B-C)=(4-B)-C; a-(4-B)=(ad)B;

3. AE=E-A=4; (4+B) =4"+B';

4 A-(B+C)=4-B+A4-C; (4B) =B'4".

Enemenmapni nepemeopenus mampuyb

EjleMeHTADHUMH NEePETBOPEHHSIMH MATPHIID €:

—  TepecTaHOBKa MICISIMH JIBOX NapaJIeIbHUX PSIIB MaTPHIII;

—  MHOJKEHHsI BCiX €JIEMEHTIB PsIy MaTPHIl HA YUCIIO, BIAMIHHE BiJl HYJIS,

—  JIOJATOK JO BCIX €JIEMEHTIB PsIy MATPHIll BIAMOBIIHUX €JIEMEHTIB MapajeIbHOTO Psy MaTPHIIi,
MMOMHOKEHHUX Ha OJIHE ¥ TEX YHCIIO.

JIBi matpuili 4 # B Ha3UBAIOTHCS €eKBiBaJEHTHUMHU, SKIIO OJHY 3 HUX MOXHA OTPUMATHU 3 1HIIOI 32
JIOTIOMOTOI0 €JIEMEHTAPHUX NMepeTBOpeHb. [lo3HaueHHsa: 4 ~ B.

3a 101MOMOror0 elIeMEHTapHUX MEPETBOPEHb OY/b-sIKY MATPHIIFO MOYKHA MPUBECTH JI0 MATPHIIi, Y SKOI:

—  MIiCJsI HYJBOBOTO Py ¥ie TUIbKH HYJIbOBUH PSI;

—  SIKIIO TIepII HEHYIbOBI €JIEMEHTH ABOX Oy/b-AKi CYyCIIHIX PSIB MatOTh HOMEpU k ¥ m , TO k <m.
Taxy MaTpuito Ha3uBarOTh cTyniHYacTow. Hanpukian,

© =2

2 3 12
0 4 -1 1]
0 0 5 1
Ilpuxnao. llpuBecTy 10 CTYMIHYACTOTO BUY MaTPHULIIO
2 3 12
A=10 2 -1 1|.
4 0 5 1
Po36’a3annsn. BUKOHYIOUN elleMEHTapHI IePETBOPEHHSI, 0JIEPKUMO:
2 3 1 2 2 3 1 2)2-31I (4 0

51
0 2 -1 1 ~10 2 -1 1 ~10 2 -1 1J.
4 0 5 1)-2-T (0 -6 3 -3) +3-1I 0 0 0O



